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 ATA DA 8º- OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA OITAVA LEGISLATURA EM 27 DE MAIO DE 2024. 

Aos vinte e sete dias do mês de Maio do ano de 2024, reuniram-se, sob a convocação da 
Presidente Cristiane Boesing, para realização da Oitava Sessão Ordinária do ano de dois 
mil e vinte e quatro, os Edis: Eugênio Tiago Rauber, Luiz Alberto Zwirtes, Douglas Mayer, Ariel 
Fernando Heberle Vaz, Jânio Fenner, Vilson Wilgen, Moacir Steffens, Januã Henrique Winter. 
Dando início, saudou os colegas Vereadores, secretário Jean, assessora jurídica Juliane. In-
vocou a proteção de Deus e declarou abertos os trabalhos da Oitava Reunião Ordinária. 
Em seguida foi colocado em discussão a Ata da SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA realizada no 
dia 13 de Maio de 2024, aprovada por unanimidade. Em continuidade procedeu-se a lei-
tura das correspondências recebidas: Leitura do Convite para Festa Corpus Christi na Es-
quina União. Posteriormente passaram a leitura das matérias do Poder Executivo: Leitura 
da Mensagem e do Projeto de Lei 038/2024, que ABRE CRÉDITO SUPLEMENTAR NO VA-
LOR DE R$ 50.000,00 POR RECURSOS DE SUPERAVIT FINANCEIRO. (Aprovado por unani-
midade). Leitura da Mensagem e do Projeto de Lei 039/2024, que ABRE CRÉDITO SUPLE-
MENTAR NO VALOR DE R$ 60.758,00 POR PROVÁVEL EXCESSO DE ARRECADAÇÃO. 
(Aprovado por unanimidade). Leitura da Mensagem e do Projeto de Lei 040/2024, que 
AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL NO VALOR DE R$ 12.000,00 POR PROVÁVEL 
EXCESSO DE ARRECADAÇÃO. (Aprovado por unanimidade). Leitura da Mensagem e 
do Projeto de Lei 041/2024, que AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL NO VALOR 
DE R$ 9.100,00 POR SUPERAVIT FINANCEIRO. (Aprovado por unanimidade). Leitura da 
Mensagem e do Projeto de Lei 042/2024, que AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ESPE-
CIAL NO VALOR DE R$ 60.000,00 POR SUPERAVIT FINANCEIRO. (Aprovado por unanimi-
dade). Após, na matéria relativa ao Legislativo: Leitura das proposições do Vereador Vil-
son. Leitura da Moção de Apoio a Anistia das Parcelas da Dívida Pública do Estado. O 
Vereador Moacir foi convocado para acompanhar as licitações do mês de Junho. 
Dando prosseguimento houveram as manifestações verbais dos vereadores: VEREADOR 
MOACIR: Senhora Presidente, demais Colegas Vereadores, auxiliares da nossa Secreta-
ria, em especial nosso povo que está em casa, nos seus lares, nesse dia frio, acompa-
nhando a nossa Sessão. Gostaria, Presidente, de manifestar sobre uma reclamação 
que recebi hoje de manhã. Talvez seja de conhecimento dos colegas vereadores so-
bre esse assunto. Como vocês sabem, nos últimos dias houve muita chuva, houve ala-
gamentos, assim como houve um alagamento na nossa cidade, ali no trevo, a oficina 
que pertencia ao terreno, ao proprietário Vilmar do Nascimento. E hoje de manhã, 
conversando com ele, ele perdeu o inquilino, o inquilino deixou o aluguel dele por se-
guidas inundações, e ele foi atrás de uma solução. Caiu no DNIT, o DNIT informou para 
ele que ali na travessia do acesso à cidade teria duas galerias, e na realidade hoje só 
tem uma galeria. E ele, indo atrás das informações que ele teve em mãos, conseguiu 
descobrir que a segunda galeria foi fechada em administrações passadas, que a ga-
leria existe lá e que a parte onde a água ia para o outro lado, no lado de cima, foi fe-
chada com concreto. Em cima disso, ele procurou hoje de manhã, pediu para eu le-
vantar o assunto dentro da Casa para nós apurarmos. Ele vai querer indenizações de 
estragos que deu no prédio dele, e quer uma solução quanto àquela galeria que hoje 
está fechada, senão ele vai levar os conhecimentos do DNIT e vai entrar em recursos 
judiciais contra a administração e contra o DNIT. Então é um assunto sério. Se isso real-
mente aconteceu ou está acontecendo, uma galeria que foi colocada para dar va-
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zão de água, para não acontecer inundações, se por administrações passadas foi fe-
chada, tem que ser tomada alguma solução. Talvez tinha que levar a engenharia até 
o ponto, ver o que aconteceu e o que é possível fazer para que essas inundações não 
voltem a acontecer. Outra coisa, vocês são conhecedores que o asfalto no município 
São Pedro Butiá, nós estamos sendo bastante produtivos em ter asfalto para o interior, 
que eu acho muito bom que todas as comunidades do interior tenham esses acessos 
asfálticos. Mas me leva a uma preocupação também quanto à manutenção dos nos-
sos asfaltos dentro da cidade. Mais uma vez eu vou pedir reparos na rua sete de se-
tembro, aquela em frente à rádio, a outra em frente ao posto de saúde, principal-
mente onde termina com a esquina com a Pedro Thomas, aquela que desce para a 
praça no meio daquelas, também já está abrindo crateras, que já dá para ver que o 
calçamento já levou o asfalto, e nós estamos entrando na temporada de inverno, que 
normalmente nós temos muitas chuvas nos meses de inverno. Então hoje, talvez com 
uma pá carregadeira cheia de asfalto e chegar naqueles lugares e fechar aqueles 
buracos, nós vamos estar prevenindo maiores estragos para aquelas ruas da nossa ci-
dade. Seria isso. VEREADOR EUGÊNIO: Senhora Presidente, Nobres Colegas, ao pessoal 
que está nos assistindo, Assessoria Da Casa. Eu queria, só em breves palavras, aos cole-
gas relatar, todo mundo tem o conhecimento de que eu fui junto com o pessoal do 
sindicato a Brasília, na questão da reivindicação da mudança das leis. Que hoje nós 
temos uma realidade, nós fomos atingidos por três anos de seca, agora um ano, uma 
catástrofe muito grande em alguns lugares por causa de inundações. Então, o que era 
uma das principais pautas que nós fomos para lá, a questão do Proagro, a lei existe há 
muitos anos, só que nunca existiu três anos a fio de tantos Proagros como teve nos últi-
mos anos, então a maioria dos agricultores queimou as Proagros, então não tem mais 
como conseguir. Mas tivemos um grande avanço lá, fomos muito bem aceitos lá e ga-
rantiram, pelo menos, que no Novo Plano Safra vão vir as novas regras, já para nova-
mente conseguirmos incluir os produtores que estão hoje fora da questão da proteção 
da sua lavoura com a questão do Proagro. Também tivemos muitos outros avanços 
que estavam na pauta da Fetag, da Contag, que ao decorrer dos dias, hoje eu tenho 
até o Diário Oficial aqui onde consta, se algum dos colegas quiser ver, era uma pauta 
muito extensa, são cinco páginas, mas tá tudo aqui no Diário Oficial, as conquistas que 
tivemos lá com a manifestação que tivemos lá em Brasília. Foi bastante judiada a via-
gem, foram trinta e sete horas de ônibus, mas, graças a Deus, tivemos conquistas que 
conseguimos com aquilo e isso que gratifica a gente. Foi bastante sofrido, mas os agri-
cultores aqui de São Pedro do Butiá foram alguns juntos e da região também, então a 
gente fica feliz por ter contribuído nessa manifestação e vai ser um benefício que vai 
abranger, vai contribuir com o desenvolvimento dos nossos pequenos municípios e a 
grande maioria são ainda hoje agricultores familiares, esses são os principais atingidos 
por essa mudança de regras que tem que ser instaladas no Pronaf. Seria isso. VEREA-
DOR DOUGLAS: Senhora presidente, Nobres Colegas, Assessora Jurídica Juliane, o Jean 
nosso Auxiliar Administrativo, Adriel que nos auxilia na transmissão e a todas as pessoas 
que nos assistem de suas casas ou dos seus locais. Eu gostaria de inicialmente me ma-
nifestar parabenizando as pessoas do nosso município, que estão numa missão de au-
xílio às pessoas que foram atingidas pelas enchentes no município de Cruzeiro do Sul. 
Uma atitude muito bela, muito nobre, das pessoas que se colocaram à disposição de 
irem até lá e dar um pouco mais de alento e dignidade àquelas pessoas que estão 
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numa situação muito complicada. Parabenizar também a todos os munícipes, princi-
palmente nossos munícipes, que auxiliaram através do PIX ou de alguma outra forma 
para que pudesse ser viabilizado essa alimentação, então essa doação, para esse 
grupo de trabalho que está lá. Eu gostaria de citar um exemplo e parabenizar o Januã 
também, que está aqui junto comigo, ontem no nosso grupo, do Grêminho Futebol 
Clube, surgiu uma ideia de membros da diretoria de fazermos uma corrente de arreca-
dações, então postamos dentro do nosso grupo e em pouco tempo, de ontem após o 
meio dia até ontem à noite, conseguimos mil e duzentos reais de doações de atletas, 
de torcedores e simpatizantes e o time também, como todos vocês sabem que nosso 
time, ele organiza jantar baile, torneio de pênaltis, participa das competições do muni-
cípio e o time então doou do seu próprio caixa também quinhentos reais em prol disso. 
Também estávamos comentando aqui antes, eu falei com a Mariane que é presi-
dente do sindicato, tem também uma questão dos sindicatos que estão organizando 
pra providenciarmos alimentos para os animais, principalmente pro gado de corte, 
gado leiteiro, das fazendas, lá que sobrou ainda o gado. Então um grupo de sindica-
tos organizados também com a empresa Lazarotto, estão arrecadando a questão de 
doações de feno, de pré-secados, pra serem levados pra lá. Então se algum munícipe 
ou alguma pessoa que estiver escutando aqui a Sessão Da Câmara, tiver interesse de 
fazer alguma doação, pode tá entrando em contato então com o sindicato ou com 
alguém aqui da prefeitura municipal que vai tá fazendo esse elo também com o sindi-
cato pra registrar sua doação e depois vai ser então montado uma logística pra fazer 
essa entrega. Eu acho que todo mundo tá acompanhando, é muito triste aquilo, a 
gente muitas vezes já ajudou em campanha com PIX, mas a cada dia que a gente vê 
novos vídeos a gente vai se solidarizando mais ainda e eu acho que o momento de 
nós ajudarmos aquelas pessoas é agora, como viemos falando antes aqui da Sessão, 
durante audiências públicas que tivemos aqui, os reflexos não são somente lá, os refle-
xos vão ser grandes lá, mas grandes aqui no nosso município também, então, segundo 
uma estimativa, nós vamos ter um déficit, uma perda de arrecadação do nosso muni-
cípio de ICMS, pro ano que vem em torno de R$ 2.000.000,00. São dois milhões de reais 
apenas de ICMS que deixam de girar dentro do nosso município, então o quanto an-
tes aquelas pessoas conseguirem e aqueles municípios conseguirem se restabelecer, 
produzir, gerar renda vai ser muito bom pra aquelas pessoas, mas nós também vamos 
acabar sendo beneficiados de uma maneira como um todo. Seria isso. VEREADORA 
CRISTIANE: Minha saudação a todos os Colegas, mais uma vez, a quem está nos asses-
sorando e também quem nos acompanha pela página do Facebook. Só aprovei-
tando, complementando um pouco do que o colega Douglas falou dessa questão 
desse grupo de pessoas que está lá em Cruzeiro do Sul, fazendo esse bonito trabalho. 
Aquelas pessoas lá que estão lá trabalhando estão representando todo o povo de 
São Pedro do Butiá. Me sinto muito orgulhosa com isso, pois toda a comunidade se en-
gajou, várias entidades se uniram para que isso fosse possível e a população como um 
todo, auxiliando, desde a doação de alimentos, pelo PIX, então isso que é bonito, o 
tempo, a questão da solidariedade e quem está lá trabalhando, a gente antes de 
irem para lá, foi entrado em contato com prefeito, com o presidente da associação 
dos municípios do vale do Taquari, por isso que foi decidido ir naquele município, foi 
isso que eles solicitaram para nós e foram preparados para 400 refeições diárias, po-
rém chegando lá é necessário muito mais, estão fazendo 600 refeições diárias e o que 
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nós levamos junto para fazer lá não vai dar o suficiente, até a sexta-feira. Vão ficar 
uma semana fazendo lá, por isso que a gente tá novamente pedindo a colaboração, 
o CTG tá utilizando o PIX para as doações, para quem puder auxiliar com algum valor 
pra eles poder comprar mais mantimentos lá pra poder comprar e poder fazer mais re-
feições, só no dia de ontem foram setecentas refeições feitas lá. Então eles estão tra-
balhando são 15 pessoas que estão lá trabalhando, entregando, pra vocês ter uma 
ideia, foi feito salame, charque, morcilha, tudo foi levado daqui as mulheres da Ema-
ter, junto do grupo da Emater fizeram quase 100kg de bolacha, foi feito cuca, então 
enfim levaram muita coisa daqui. Coisa do interior que as pessoas doaram mas não 
vai ser o suficiente, então eu vou falar o PIX aqui do CTG se alguém que estiver assis-
tindo tiver a vontade de colaborar talvez quem já fez e quiser colaborar mais uma vez 
para que as pessoas que estão lá trabalhando possam fornecer essa alimentação até 
sexta-feira todos os dias pra população que está lá. O PIX então é o CNPJ do CTG é 
91.554.667/0001-91 e mais uma vez agradecer ao povo de São Pedro do Butiá e tam-
bém a essas bravas pessoas que estão lá representando o nosso município como um 
todo. Seria isso. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: VEREADOR MOACIR: Senhora presidente, só 
gostaria que o setor de licitações comunicasse nos dias que tem licitações para nós 
poder participar, senão só fica no papel, no dia que tiver licitação para eles comuni-
carem com uma duas horas de antecedência para participar da licitação. Após as 
manifestações, foram lidas as comunicações da Presidência: Convoco todos os Edis, 
para a 09 ° Sessão Ordinária desta Legislatura, a realizar-se no dia 10 de Junho de 
2024. 
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